

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

115 (1315)

31 ОКТЯБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

ВСТРЕТИМ ОКТЯБРЬСКУЮ ГОДОВЩИНУ УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ

(Передовая „Правды“ за 28 октября)

Вчера Советское Информбюро опубликовало сообщение об огромном размахе предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны. Это соревнование ведется под патриотическим лозунгом:

— Встретим Октябрьскую годовщину усиливением помощи фронту!

Каждый год трудающимся нашей страны отмечали славные Октябрьские праздники подарками матери-родине. Новыми производственными достижениями укрепляли мы наше родину, украшали ее. Теперь над всем, что нами сделано, над всем, чем мы владеем, нависла грозная опасность. Огнелетая гитлеровская свора покушается на великие Октябрьские завоевания трудающимся нашей страны. Миллионы советских людей стоят под фашистским сапогом на временно занятой, разграбленной и измученной фашистскими захватчиками советской земле. Враг лежит к Москве, он хочет залить реками крови нашу столицу, ее улицы и площади, по которым в дни всенародных праздников веселые людские потоки устремлялись на Красную площадь, к Кремлю, к мавзолею великого Ленина... Но не бывать этому! Не затмить фашистскому коршуна лучей солнца, не поступить ему вечного огня кремлевских звезд.

В тяжелых боях на дальних подступах к Москве, у ворот Крыма, у стен Ростова, на дорогах Донбасса наша Красная Армия защищает завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, отстаивает свободу, честь и независимость отечества. Никакие жертвы, никакие трудности и лишения не могут остановить и не остановят нас в борьбе с фашистско-немецкими псами-поработителями. На помощь Красной Армии встает весь народ. Поднимается вся страна.

Уходя от нас великий Ленин завещал нам укреплять нашу Красную Армию — защитницу нашей свободы, нашего настоящего и будущего. Все мы помним слова клятвы, данной устами великого Сталина после смерти Ленина: „Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот“.

Теперь наступил момент, когда надо, не щадя, отдать все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знание, умение на помощь фронту, на помощь Красной Армии и Красному Флоту, чтобы остановить врага, опрокинуть его и изгнать с нашей земли!

Помощь фронту — это самолеты, танки, пулеметы, это — вооружение и боеприпасы. На Ленинградском заводе расточник Новиков за 24 часа сделал почти пять норм, а токарь Полубояринов каждую смену дает по 4 нормы. Новиков и Полубояринов выполняют военные заказы. Сотни тысяч и миллионы наших рабочих и работниц выполняют все заказы, как Новиков и Полубояринов. Если каждый будет работать как эти Ленинградские герои — стахановцы, Красная Армия получит во много раз больше оружия и боеприпасов. Поэтому лучшим подарком матери-родине ко дню XXIV годовщины Октября является массовое перевыполнение норм рабочими и работниками.

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 28 октября)

В течение ночи на 28 октября наши войска вели бои с противником на можайском, малоярославецком, харьковском и таганрогском направлениях.

Одно наше авиаэдинение, оперирующее на западном фронте, совершило удачный налет на мотомеханизированные войска противника. В результате прямых попаданий бомб уничтожено 33 вражеских танка и больше 140 автомашин с немецкой пехотой.

В районе города Т. группа наших самолетов атаковала скопление войск противника. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено больше 60 автомашин с боеприпасами, уничтожено и рассеяно до полка пехоты. Другая группа самолетов уничтожила в районе города Ф. 13 немецких танков и 35 автомашин с пехотой.

На можайском направлении фронта наши части захватили в плен многочисленные группы немцев. Их показания отражают настроения значительной части фашистских солдат. Солдат Нохим Этингер рассказывает: «Непрерывные ожесточенные бои меня измучили, измотали, я выбился из сил и находился в состоянии полного безразличия. Меня гонят, и я иду, как заводной игрушечный солдат. Куда и зачем иду — не знаю. Впереди никакой цели. Голова не способна ни о чем думать. Вся прошлая жизнь безвозвратно исчезла и провалилась. Иногда даже неверится, что была какая-то иная жизнь. Офицеры и рота про-

сиганды изо всех сил стараются прибодрить солдат, поднять

у них боевой дух. Нам твердили, что вялость и опатия — самые страшные враги солдата. Каждый день читали нам наставления, но это были выветшие холодные и чужие слова, которые не находили отклика в сердцах солдат.

Пленный Эмиль Грин заявляет: «С первого же дня нового наступления многие солдаты ходят как обреченные. У меня все время такое самочувствие будто я лечу в пропасть. Офицеры совсем обезумели и озверели. Они не разговаривают, а рычат. Уже дают себя чувствовать холода, снег. В частях много больных, но офицеры не признают никаких болезней и гонят в бой больных, падающих с ног. Офицеры храбрятся, но мне кажется, что они с трепетом ждут того дня, когда придется остановиться. Они как огня боятся вопроса, который назойливо преследует всех солдат: «А что же дальше?»

Пленный Ганс Брейт говорит: «Солдаты уже потеряли всякую надежду на то, что война скоро кончится. Громадные потери убитыми и ранеными тяжело действуют на нервы. Для нас потери это не отвлеченные цифры из штабных сводок. Что ни день, мы хороним все больше и больше солдат.»

Самоотверженно работают трудающиеся Вологодской области. Огромное большинство предприятий освоило выпуск специальной продукции, необходимой Красной Армии. Тресты, что была какая-то иная жизнь. Офицеры и рота про-

сиганды изо всех сил стараются

в октябре выработал сверх годового плана 14.000 шпал.



Славные Сталинские союзники летчики лейтенант В. Г. Каменщиков и младший лейтенант С. Г. Ридный бесстрашно сражаются с фашистскими стервятниками в воздухе. В. Г. Каменщиков сбил четыре фашистских самолета и столько же в содружестве со своими товарищами. Будучи раненым он не захотел остаться в госпитале и продолжал летать. С. Г. Ридный сбил три фашистских самолета. Вместе с летчиками своего звена он уничтожил еще четыре немецких машины. За образцовое выполнение боевых заданий Командование на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество им обоим присвоено звание Героев Советского Союза.

НА СНИМКЕ: Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменщиков в Москве на Красной площади в день вручения им грамот и орденов.

Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС

ПРОВЕДЕМ СТАЛИНСКИЕ ВАХТЫ ИМЕНИ ХХIV ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Письмо коллектива промывочного цеха паровозного депо Тайга ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий ж. д. узла и города

Героическая Красная Армия громит полчища кровавого Гитлера, пытающихся захватить нашу священную землю, поработить счастливый и свободный советский народ. Как один трудающиеся Советского Союза встали на защиту любимой родины. Самоотверженным стахановским трудом на предприятиях, заводах, шахтах, в колхозах рабочие, инженерно-технические работники и служащие помогают Красной Армии громить зарвавшегося врага, который разрушает наши города, издаваясь над мирным населением.

Идя навстречу ХХIV годовщине великой Октябрьской социалистической революции весь советский народ работающий в тылу готовят матери-родине производственные подарки. С каждым днем все ярче разгораются огни предоктябрьского соревнования. Каждый из нас старается героическим трудом, новыми производственными победами встретить великий праздник.

Горя желанием еще больше помочь матери-родине и фронту, помочь нашим доблестным бойцам Красной Армии быстрее

разгромить банды разбойника Гитлера, бригада тов. Симонова (профгруппа тов. Березовский) проявила замечательную инициативу: объявить 7 и 8 ноября днями Сталинской вахты, днями героического труда для обороны родины. Она взяла на себя обязательство выйти в дни праздника на работу, выполнить дневное задание не ниже чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны.

Мы рабочие, командиры, инженерно-технические работники и служащие цеха промышленности единодушно поддерживаем инициативу бригады тов. Симонова, в дни праздника 7 и 8 ноября, как один выйдем на работу и покажем образцы социалистического труда. Героической, стахановской работой докажем свою любовь и преданность родине, партии большевиков, любимому вождю и другу Великому Сталину.

Призываю всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего железнодорожного узла и предприятий города Тайги последовать нашему примеру. Когда враг угрожает нашей

Красной Москве, когда родина в опасности мы должны работать столько, сколько будет нужно для скорейшей и окончательной победы над врагом.

7 и 8 ноября — все на Сталинские вахты! Ознаменуем дни праздника ХХIV годовщины Октября отличной, стахановской работой на благо родины, во имя победы над врагом всего человечества проклятым гитлеризмом.

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал партию и весь советский народ перестроить всю работу на военный лад, все подчинить задаче организации разгрома врага. Это мы ни на минуту не забываем и в тылу куем победу над фашистскими извергами.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

По поручению коллектива промывочного цеха письмо подписали: Симонов, Скокин, Захаров, Зданевич, Березовский, Сафонов, Вержбитский, Быков, Шмаков, Красиков и другие, всего 20 подписей.

ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Проведем праздник в труде

На мастерском участке Голдобино (лесоучасток Мазалово, Тайгинского леспромхоза) ярко горят огни предоктябрьского социалистического соревнования. Коллектив участка всю свою энергию прилагает к тому, чтобы выполнить свое обязательство—заготовить березы больше, чем это требуется по плану на октябрь.

Замечательно работает звено т. Санарова. Лесорубы этого звена тт. Крумина, Земчишина, Малинин и другие дают ежедневно больше полуторных норм выработки.

На днях состоялось собрание рабочих Голдобинского мастерского участка. Лесорубы обсудили первые итоги предоктябрьского соревнования. Выступивший на собрании звеньевод т. Санаров сказал:

— Отечественная война, интересы родины и фронта требуют работать не считаясь со временем. Я предлагаю дни праздника 7 и 8 ноября сделать рабочими днями.

Все рабочие приняли предложение т. Санарова и единодушно решили в дни великого праздника, учитывая военную обстановку, всем выйти на работу в лес и показать образцы социалистического труда.

И. МАЛИНИН.
Начальник Мазаловского лесоучастка.

Перевыполнили план

Коллектив красного завода Тайгинского промкомбината до войны не выполнял производственной программы. За последние три месяца он резко увеличил производительность труда.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив завода взял обязательство выполнить окттябрьский производственный план не меньше чем на 150 процентов.

— Это будет наш подарок великому празднику, — заявили работники завода тт. Айкина, Корнилова и другие.

Свое обязательство коллектив завода претворил в жизнь. Октябрьский план выполнен на 162 процента. Сейчас работники завода поставили перед собой задачу быть двухсотниками.

В. Черников.
Управляющий промкомбината.

Ценный почин

Готовясь к достойной встрече XXIV годовщины Октябрьской революции и выполняя взятые на себя обязательства машинисты Тайгинского паровозного депо братья Алексеевы Иван и Николай активно боролись за экономию топлива. В результате они за третий квартал сэкономили угля на сумму 6540 рублей.

Паровозная бригада локомотива братьев Алексеевых (помощники Медведев и Подшивалов, кочегары Прозоров и Крутин) решила 50 процентов суммы причитающейся ей за экономию топлива передать в фонд обороны.

По примеру братьев Алексеевых и их бригады, бригада паровоза где машинистами тт. Никитин, Пухов и Веселова всю причитающуюся ей сумму за экономию топлива так же передает в фонд обороны родины.

Машинисты братья Алексеевы, Никитин, Пухов, Веселова и члены их бригад являются лунинцами, систематически перевыполняют техническую склонность.

И. Тихонов.

На околотке тов. Манякина

Путейцы околотка дорожного мастера тов. Манякина (ст. Яшкино) по-боевому борются за выполнение взятых в предоктябрьском соревновании обязательств в разрезе обращения Томских железнодорожников.

Околоток тов. Манякина полностью подготовлен к зиме. Особенно много приложили усилий в его подготовке коллеги из отделений тт. Жуланова и Селеткова. Когда комиссия проверила, состояние пути, на отделении этих бригадиров было вскрыто очень мало дефектов.

Передовым на отделении тов. Жуланова является участок путеводителя тов. Токарева, на отделении тов. Селеткова — участки путеводителей тт. Мазуни-

ной и Баруткина. Видно, что эти путеводители много работают, стремясь в военное время образцово содержать путь.

Коллектив околотка — дружный, спланный. У всех путейцев единогласно — самоотверженное рабочество во имя победы над врагом, сдерживать отлично путь, чтобы по нему на высоких скоростях шли поезда со всем необходимым фронту.

В работе путейцев большую помощь оказывают домохозяйки-активистки, как тт. Алексина, Селеткова, Баруткина, Брагина и многие другие. На зимний период уже 18 активисток заключили договора о помощи путейцам в снегоборьбе.

Н. Кривоносова.

Больше полуторных норм

В коллективе угольного склада третьего паровозного отделения все рабочие и работники охвачены договорами на социалистическое соревнование. Между бригадами, где бригадирами тт. Голубов, Орлов, Шкурыгин и Ахметзянов также заключены договоры.

Все бригады работают слаженно и выполняют взятые на себя обязательства в предоктябрьском соревновании. Лучшие производственные показатели имеют рабочие бригады т. Голубова. В среднем бригада задание выполняет на 156 процентов.

Среди угольщиков склада с каждым днем растут ряды двухсот-

и. Товарищи Лисина, Заулина, Арасланова и другие ежедневно дают по две нормы за смену. Включившись в предоктябрьское соревнование четко, по-военному работают мотористы тт. Бочаров и Кузенко.

На угольном складе большинство работающих — женщины. Они в короткий срок освоили новые для них профессии. Присоединяя свой голос к миллионам трудящихся они заявляют:

— Будем работать еще лучше, встретим окттябрьскую годовщину усилившим помочь фронту!

В. Иванов.

СОВЕЩАНИЕ ДВУХСОТНИКОВ

На днях на Томском узле состоялось совещание стахановцев военного времени. Доклад о движении двухсотников, трехсотников, лунинцев сделал секретарь узлового парткома тов. Антипин.

Докладчик отметил, что на Томском узле за период военного времени выросло много стахановцев военного времени. На сегодняшний день их насчитывается 270 человек. Особенно хорошо обстоит дело с ростом двухсотников и трехсотников в вагонном участке. В пассажирском цехе этого предприятия имеется 80 процентов рабочих, которые дают двойную и тройную выработку. В кузнецком цехе все работники дают производительность труда от 200 до 300 процентов. Неплохо обстоит дело с лунинским движением в паровозном депо. Работники депо дружно подхватили почин тов. Шолкина, своими силами обязались отремонтировать все паровозы.

Выступившие после докладчика стахановцы и командиры рассказали о своей работе. Осмотрщик-автоматчик тов. Глушков заявил, что он систематически перевыполняет задание, помогает овладевать техникой другим работникам. Токарь тов. Сосновский взял на совещании обязательство давать еще больше производительности труда, чем он сейчас делает. Его выработка ежедневно — 300 процентов.

Машинисты паровозного депо тт. Зеникин и Горбачевский рассказали, что они благодаря широкому внедрению лунинского метода дают большую экономию средств, перевыполняют техническую скорость. Они обязались работать без брака, перевыполнять нормы пробега локомотивов.

Бригадир кузнецкого цеха вагонного депо тов. Коширо заявил, что кузнецы, которые сейчас вдвое перевыполняют нормы, приложат усилия к тому, чтобы еще выше давать выработку, широко использовать внутренние ресурсы, экономить уголь.

Выступления других стахановцев и командиров были направлены также к тому, чтобы в военное время как можно больше давать производительность, с честью выполнять взятые обязательства в соревновании двух железнодорожных узлов — Томского и Тайгинского.

На совещании было отмечено, что в Томской дистанции пути в погрузбюро слабо растут ряды стахановцев военного времени. В принятом решении совещание потребовало от всех руководителей неустранно работать по выращиванию двухсотников, трехсотников, лунинцев.

Е. Вахрушева.

Коллективы, получившие «Паспорта готовности к зиме»

Ряд коллективов электростанций Тайгинского паровозного отделения хорошо подготовился к работе в зимних условиях. В числе первых получили «Паспорта готовности к зиме» коллективы Юргинской, Тутальской, Яйской, Ижморской, Бирюльской, Анжерской и Судженской электростанций.

Не страшна зима Анжерским вагонникам. Коллектив Анжерского вагонно-ремонтного пункта полностью подготовил свое хозяйство к зиме. Первыми получили «Паспорта» механический, концептпропиточный, сборочный и котельный цеха.

Хорошо также подготовились к зиме и получили «Паспорта» Анжерский и Яйский пункты технического осмотра.

На станции Тайга большинство стрелочных постов подготовились образцово отразить зиму. В числе первых получили «Паспорта» стрелочки постов №№ 4, 6, 7, 10, 12, 13, 14, 21.

Получили «Паспорта готовности к зиме» коллективы домауправления № 1 станции Тайга, домауправления № 7 станции Анжерская.



Патриоты города Ленина приносят из пунктов и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полушубков, теплого белья, свитеров. НА СНИМКЕ: Домохозяйки О. Е. Малин (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщикам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова

Фотография ТАСС

Для доблестных красных воинов

«В едином порыве обеспечить доблестных бойцов германской Красной Армии всем необходимым работницы и домашние хозяйки лесоучастка 3 километр Тайгинского леспромхоза сдали для РККА много теплых вещей. Тов. Глуших сдал полушубок, тов. Самойлова сдала фуфайку, байковое одеяло, 2 шарфа, рукавицы суконные, две шапки, пару белья. Тов. Маховикова — фуфайку, теплые брюки, пимы, гимнастерку, рубашку. Тов. Шушакова — полушубок, одеяло байковое.

Рабочие и служащие Мазаловского лесоучастка Тайгинского леспромхоза приняли активное участие в сдаче зимней одежды для Красной Армии. Тов. Глуших сдал полушубок, тов. Ильинова — валенки, тов. Данилов — полушубок, тов. Анучин — валенки и т. д. Многие сдали по несколько вещей. Например, т. Домосканова сдала валенки, теплые брюки, фуфайку, отрез на брюки.

От рабочих и командиров Тайгинского вагонного депо продолжают поступать для РККА теплые вещи. Тов. Кулакин сдал пимы и полушубок, тов. Попова — пимы, свитер, рукавицы, тов. Кузьмин — пимы, тов. Хахаев — полушубок, тов. Быстрова — шапку, теплые брюки, рукавицы.

На сессии Тайгинского горсовета

28 октября сессия горсовета обсудила вопросы: о противовоздушной и химической обороне в паровозном депо, станции Тайга и о работе постоянно действующих комиссий коммунального хозяйства и бюджетно-финансовой.

Сессия отметила, что руководители паровозного депо и станции Тайга недостаточно подготовили свои предприятия к противовоздушной и химической обороне. В паровозном депо больше 500 человек еще не сдали испытания по ПВХО, на станции — больше 100 человек.

Во время учебной воздушной тревоги начальник станции тов. Булгаков, начальник депо тов. Власенко плохо организовали светомаскировку. Во многих командах закрепленные люди не явились на свои предприятия, а некоторые хотели и явились, но не были до-

статочно проинструктированы в силу чего не знали чем заниматься.

Сессия обязала начальника депо тов. Власенко и его заместителя тов. Зайцева, начальника станции тов. Булгакова в ближайшее время закончить обучение по ПВХО всех рабочих и служащих и провести испытания, полностью укомплектовать унитарные бригады, обеспечив их необходимым инвентарем.

Сессия обязала горисполком принять решительные меры к тем руководителям и гражданам города Тайги, которые не выполнили распоряжение штаба МПВО, не обеспечили светомаскировку и охрану предприятий.

Сессия также приняла соответствующее решение о работе постоянно действующих комиссий коммунального хозяйства и бюджетно-финансовой.

РАЗВЕРНУЛИ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

В Тайгинской школе № 33 широко развернута оборонная работа. Все педагоги получили звания инструкторов ПВХО. Свои знания они передают учащимся.

Извещение

31 октября 1941 года, в 8 часов вечера в помещении горисполкома созывается собрание стахановцев, ударников и руководителей предприятий местной промышленности города Тайги.

НОВОСТЬ ДНЯ:

О ходе предоктябрьского социалистического соревнования и задачах работников местной промышленности в период войны.

Около ста школьников сдали нормы на ПВХО. Многие изучают ГСО, готовятся получить звания «Юных ворошиловских стрелков».

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской

с 31 октября по 2 ноября смотрите и слушайте большой звуковой исторический фильм

„Богдан

Хмельницкий“

Анонс: большой фильм «Враги».

Тираж 3000 экз.